
Kedar se državni zbor shaja, treso se ljud
stva. Dokler so bili liberalci v državnem zboru 
na krmilu, ni se bilo drugače godilo. Tega 
vam sami ne tajč. Postavo za postavo so sko
vali ali pa prenaredili, toda ljudstvu je bila 
redko katera na korist. Stala pa je vsaka de
narja, denarja toliko, da so ljudstvu le rebra 
pokala. 

Da bi bila ljudstvu le ena postava v tem 
kako olajšanje prinesla, tega nam ne dokaže 
živa duša, tudi iz vrste liberalcev ne, naj si 
še bolj, kakor to po svojih glasilih store že do 
presedanja, zase svoje najizvrstniše glave. Radi 
jim priznamo, da njih možje niso brez talentov, 
samo žal, da jih poznamo dosehmal le bolj po 
tem, kar so razdrli, in ne vemo pa jim prav hvale 
za nobeno stvar, ki so jo svoje dni na novo 
vpeljali. In za take talente se ljudstvo lehko 
zahvali in je to tudi storilo, saj jim je čemdalje 
bolj in na večih krajih že hrbet obrnilo. 

Liberalcev stopi sedaj sopet manjše šte
vilo čez prag državnega zbora. Na češkem so 
v velicem posestvu liberalci za več glasov pro
padli. To je pouzročila pravičniša razvrstitev 
volilcev, katero so lani v državnem zboru sreč
no vpeljali. Po mestih in v malih krajih tudi 
na kmetih, pa so prodrli drugi možje, se ve, tudi 
liberalci, toda s sedanjo liberalno „levico" ne 
bodo čez drn in strn tekli. Da pa bodo leti 
še bolj. kakor so bili prejšnji kričali, češ, da 
se godi nemštvu sila, to nič ne de, kajti tako 
se pokaže le jasneje in hitreje, kam namerava 
nemški liberalizem. 

To mora in koristi gotovo cesarstvu, za
kaj, kar vemo mi že zdavna, to pride tako na 
svitlo — to namreč, da gre nemškim liberalcem 
njih lastna veljava višje, kakor blagor cesar
stva. Če niso oni prvi in edini na vrhu, po 
tem jim je vse drugo deveta briga. To se sliši 
že sedaj skoraj v vsakem govoru, to se bere 

Na pragu državnega zbora. 



več ali manj očitno v vsakem glasilu teh libe
ralcev. 

Ne moremo reči, da je „desnica", to je 
skupina nemških konservativcev pa slavjanskih 
poslancev, posebnih, novih moči dobila, vendar 
slabša od prejšnjih let, kolikor sodimo iz voli
tev, ni postala. Pač so nemški konservativci 
vsled hudega pritiska par mož izgubili, za to 
pa so si drugi klubi, posebno še češki, jih nekaj 
pridobili in tako vsaj liberalci niso prišli na 
bolje. — 

Tedaj pa tudi ne bo treba, da razkažemo 
na drobno, kaj se je vsled zadnjih volitev glede 
„desnice" na bolje obrnilo. Če gledamo na šte
vilo, ni se posebne izpremembe v njej izgodilo, 
toliko pa vendar moramo reči, da je ostala zma
govalka. To pri tacih razmerah, kakor so naše, 
tudi nekaj pomeni. 

Sedaj pa gre torej pri njej samo za to, 
da ostane, Hakor je dosehmal bila, „železni 
obroč", ter stopi \ na noge trdno in edina — 
tam, kjer gre za blagor ljudstev, katera za
stopa. Tega ne povdarjamo zastonj, kajti na 
večih krajih so si mnenja tako pri konserva
tivnih, kakor pri slovanskih poslancih navskriž. 
Ta razlika ne more biti toliko v načelih, koli
kor glede pota, po katerem bi poslanci radi kaj 
dosegli. Na obeh straneh je namreč mož, ka
terim se vrši vzboljševanje naših razmer pre
več po malem. 

Posebno nemški konservativci niso nič kaj 
zadovoljni niti z vlado nit i z ostalo desnico; 
z vlado ne, ker se jim ona čez mero brani njih 
teženj, in z desnico ne, ker jim kaže ona vse 
premalo ognja zanje. 

Da slovenskim, izlasti še našim poslancem 
ne ugaja dosedanji pot, to se lahko umeje, kajti 
na njem so pač ujeli obljube, pravic pa „pre
sneto malo". To vč ves svet. da gremo pri nas 
v tej dobi miru in sprave tako v narodnem, 
kakor v verskem gibanju — nazaj; našim na
sprotnikom pa raste z vsacim dnevom greben 
in mi jim ga naj še — gladimo! Tedaj pa se 
nihče več ne čudi, če postaja našim m o ž e m 
tesno v klubu grofa Hohen\varta. Rajši bi se 
dnes ko jut re združili v novem klubu — juž
nih Slovanov. V njem bi lehko odločniše ter
jali, česar je nam, ki v vsej resnici trpimo silo, 
treba, naj se narodno razvijemo in otresemo 
tujega jarma. 

Kakor čujemo, se to zdaj ne izgodi ali 
mi skorej ne dvomimo, da še pride prej ali slej 
do tega. Preloženo ni odloženo. 

Kar smo rekli, to nam kaže dovolj, da 
nimamo veliko zaupanja v sedanji državni zbor, 
pa tudi straha ne. V njem je večina premala, 
da bi kaj važniših reči vkrenila in od manjšine 
bo pač veliko kriča, toda kjer je koli veliko 
kriča, tam je malo — volne. (?) 


